

我市中心城区住建领域“双违”治理全面开展

本报讯(记者 朱红)3月20日上午,我市中心城区住建领域“双违”治理工作动员会召开。即日起,市住建领域“双违”治理领导小组办公室全面开展违法占地、违法建设(以下简称“双违”)治理,坚决打击违法建设行为,对“双违”零容忍,做到早发现、早制止、早处置,坚持露头就打、出土就拆,将“双违”行为消灭在萌芽状态。

治理对象

此次治理范围以中心城区建成区边界为界(东至阳山路,西至高铁沿线,南至宁洛高速,北至龙江路),包括住宅小区、建筑工地、2024年计划改造老旧小区、高层建筑。

对中心城区1513个住宅小区进行拉网式排查,重点排查四种行为:违法对已建成住宅进行拆除重建、改建、扩建的,违法占用住宅小区公共场所、公共设施、公共绿地搭建的各类建筑物、构筑物、设施,违法在住宅小区楼宇四

周、顶层、地下等加建或扩建的各类建筑物、构筑物、设施,严重影响消防安全及其他存在重大安全隐患的各类违法建筑物、构筑物、设施。

对中心城区181个建筑工地进行拉网式排查,重点排查两种违建:未取得规划许可证的临时建筑物或构筑物工程、未取得施工许可证的建设工程。

对2024年列入改造计划的老旧小区,坚持“五步四不”原则(五步即调研、统一设计、审案、拆违、验收拨款,四不即无业委会不改造、无物业进驻不改造、不连片不改造、拆违不彻底不改造)原则,将违建拆除作为老旧小区改造前置条件,拆违不彻底不得进行改造。

对中心城区范围内已建成投入使用的高层公共建筑(建筑高度大于24米的非单层公共建筑)和高层住宅建筑(建筑高度大于27米的住宅建筑)进行排查。重点排查可能发生群死群伤火灾事故及其他生产安全事故的既有高层商住混合体、高层住宅、高层

公共建筑。

治理阶段

据了解,此次治理工作分为三个阶段。

3月中旬至5月中旬为排查整治阶段。市住建领域“双违”治理领导小组办公室发布中心城区住建领域“双违”治理工作通告,向社会公布举报方式。对违法行为人明确、违法事实清楚、违法性质清晰的“双违”行为,各区(功能区)住房城乡建设主管部门协调乡镇(街道)在违法现场及周边公共区域公开张贴限期整改公告,责令当事人限期整改或自行拆除。

5月中旬至10月中旬为集中治理阶段。对逾期仍不自行拆除且在法定期限内未提起行政诉讼或申请行政复议的,将线索移交至市住建领域“双违”治理领导小组办公室并依法组织强制拆除;无法拆除的,依法没收违法建筑物。当

事人在法定期限内提起行政诉讼或申请行政复议的,按照裁判文书和复议决定结果执行。

10月中旬以后为常态化持续巩固阶段。通过“双违”治理,在全市住建领域形成高压态势,长期坚持“遏增量、化存量、清‘19’”的要求;依据职能形成长效工作机制,常态化治理;将“双违”治理工作情况纳入年度考核和单位个人评先评优的内容,对“双违”行为多发频发或者治理不力的属地责任单位,移交纪检部门倒查问责,对领导干部暗中参与、纵容、支持“双违”的,严肃追究责任。

“打击‘双违’是一场硬仗,情况复杂、涉及面广、工作量大、政策性强。我们要充分认识‘双违’治理工作的必要性、紧迫性、艰巨性,以足够的耐心和细心依法行政、强力推进,注意把握政策、掌握方法,坚持公平、公正的原则,切实把好事办好、实事办实。”市住房和城乡建设局党组书记、局长赵晓红说。

我国加快推动建筑领域节能降碳

记者日前从国家发展改革委了解到,国务院办公厅近日转发国家发展改革委、住房城乡建设部《加快推动建筑领域节能降碳工作方案》。

方案明确主要目标:到2025年,建筑领域节能降碳制度体系更加健全,城镇新建建筑全面执行绿色建筑标准,新建超低能耗、近零能耗建筑面积比2023年增长0.2亿平方米以上,完成既有建筑节能改造面积比2023年增长2亿平方米以上,建筑节能中电力消费占比超过55%,城镇建筑可再生能源替代率达到8%,建筑领域节能降碳取得积极进展。到2027年,超低能耗建筑实现规模化发展,既有建筑节能改造进一步推进,建筑用能结构更加优化,建成一批绿色低碳高品质建筑,建筑领域节能降碳取得显著成效。

方案提出了提升城镇新建建筑节能降碳水平、推进城镇既有建筑改造升级、强化建筑运行节能降碳管理、推动建筑用能低碳转型、推进供热计量和按供热量收费、提升农房绿色低碳水平、推进绿色低碳建造、严格建筑拆除管理、加快节能降碳先进技术研发推广、完善建筑领域能耗碳排放统计核算制度、强化法规标准支撑和加大政策资金支持力度12项重点任务。

据新华社

河南省消协室内环境投诉站提醒

装修谨防全屋定制家具污染超标

3月14日,在河南省消费者协会协调指导下,河南省室内环境净化行业协会、河南省家居建材质量检验协会主办了“3·15”消费者权益日维权宣传活动,提醒人们关注装修产生的室内环境污染。

据河南省消协室内环境投诉站通报,2023年该站共受理河南省装饰装修、家具、装饰材料、环境检测、净化治理、新风系统、幼儿园、学校、健身房、宾馆、银行、办公场所、出租房等室内环境污染有效投诉206起。其中装饰装修、

全屋定制家具、幼儿园、出租房及室内环境净化治理最为集中,达174起,占85.4%。调解赔偿金额268.7万元,受理金额最大的长垣市消费者投诉全屋定制家具超标已移交法院在判之中,预计赔偿消费者经济损失逾100万元。

河南省消协投诉部工作人员表示,针对欺诈消费者行为,河南省消协将加强行业自律,建立消费者与环保企业诚信守誉制度,开展相关企业环保资质认证工作,接受第三方监督管理。据《郑州晚报》

婚房的个性化设计

如今正值结婚旺季,不少恋人选择在这个时候走入婚姻的殿堂。如今的婚房不仅要体现喜庆,还要彰显品位,更重要的是还要有新人自己的特色。

家具与装饰:家具和装饰品是最能体现婚房个性化的元素。新婚夫妇可以根据自己的喜好和风格选择家具,如简约、复古、田园等风格。装饰品方面可以选择有特别意义的摆件、照片墙、挂画等,展示两人的爱情故事。

床品:床品是婚房中很重要的一部分,不仅关系到睡眠质量,也是营造浪漫氛围的关键。可以选择色彩柔和、图案独特的床单、被罩、枕套等,还可以定制印有双方名字或结婚日期的特

殊床品。照明:照明是营造婚房氛围的重要一环。可以选择造型独特、色调温馨的灯具,如吊灯、壁灯等,营造浪漫的氛围。

窗帘与窗饰:窗帘和窗饰也是婚房个性化的一部分。可以选择与整体装修风格相协调的窗帘,如田园风格的碎花窗帘、简约风格的纯色窗帘等。同时,窗幔、窗纱等也可以增添婚房的浪漫感。

色彩搭配:色彩搭配是婚房个性化的重要方面。可以选择夫妻双方都喜欢的色彩作为主色调,如粉色、蓝色、紫色等,再搭配一些中性色如白色、灰色等,营造出既浪漫又温馨的氛围。据《每日新报》

吸油烟机选购小窍门

根据厨房整体风格选定吸油烟机的颜色和风格。目前吸油烟机产品的颜色并不多,仅有黑、白、灰几种。一般来讲,浅色基调的厨房只能搭配白色的吸油烟机,深色基调的厨房配白色、灰色或黑灰色的吸油烟机最适宜。

根据厨房空间选定吸油烟机样式。常见的厨房形状有一字型、U型、L型、岛型这几种。一字型厨房面积较小,吸油烟机选择余地很小,选与橱柜外观协调的即可;L型厨房是常见的厨房布局,比较节省空间,吸油烟机风格可选择简约型;U型和岛型厨房面积较大,吸油烟机要根据橱柜的整体色调选择。

欧式吸油烟机的外形美观,制造工艺精细,适合空间较大、油烟不是很多的现代化厨房。中式深型吸油烟机适合油烟较多、空间较大的厨房;薄型吸油烟机外形美观,占用空间小,适合小型的厨房;亚深型吸油烟机介于薄型和深型之间,适合空间和油烟适中的厨房。

根据消费能力选择价位合适的产品。并不是价格越高的吸油烟机性能就越好。除了吸油烟机性能,还应该考虑噪音大小、易清洗程度等。选择售后服务良好的品牌和经营者。知名品牌的吸油烟机产品质量有保证,售后服务较好。据太平洋家居网

市住建局举办商品房团购活动 激发市场活力 助力房地产发展

本报讯(文/图 记者 徐晨)3月20日,市住建局组织苏荷·棠樾、苏荷·揽月庭、泰威·裕园、荣昌·大道东方、汇丰·金江学府等项目开展商品房团购活动。

活动期间,市民可以通过团购享受优惠房价。其中,苏荷·揽月庭项目推出团购九六折、订房诚意优惠及签约优惠等政策。苏荷·棠樾、泰威·裕园、荣昌·大道东方、汇丰·金江学府等项目也推出团购优惠、限时优惠、老带新优惠及购车位优惠等政策。

活动现场人流如织、热闹非凡,有十余人达成初步购房意向。王女士在接受记者采访时表示:“这种团购形式真是

太好了!大家不仅能全面了解各楼盘的户型、价格及配套设施,还能享受团购专属优惠。我今天看了五个楼盘,对其中两个特别感兴趣,随后会去售楼处进行深入了解。我买房主要是想改善居住环境,所以比较看重小区的配套设施。”参与此次团购活动的市民表示,此次活动提供了难得的购房机会,他们正在考虑参与,以实现安居梦。

市住建局相关负责人表示,此次活动旨在激发市场活力、满足居民住房需求。接下来,市住建局将继续关注市场动态,加强政策引导,创新服务模式,提升服务质量,为居民提供更加优质的住房服务,推动我市房地产市场平稳健康发展。



低成本小改动 春天扮靓家

天气一天天温暖起来,你是否想过把自己的温馨小家也打扮得春意盎然呢?家居设计师教大家几招低成本改造方法,让小家更温馨。

花花布艺最俏皮

布艺在家居装饰中被广泛运用,是更换最方便的部分。把色彩厚重的窗帘换成清新黄绿色调的透明薄质窗帘,或使用板条百叶窗,或在餐桌上铺一块绿色方格桌布,都能让你感受到春天的气息。

床品也可以换换色调。无论是素白

底色配上大朵玫瑰花,还是草绿新芽点缀粉红花瓣,都能让你的居室充满春意。

沙发这些大件家具也可以改头换面。去布艺店为它定做一身花朵盛开的“新衣”,树叶、小鸟、鲜花等图案都很适合。

鲜花植物添绿意

把花卉盆栽搬回家,就像是把春天请回了家。这些盆栽可摆在花架上、窗台上。只要有足够的空间和适当的日照,它们就会使屋内显得生机勃勃。

半透明的乳白色大花瓶,百合花散

置其中,典雅又自然。金盏菊、小型锦葵等放在有营养土的藤编花篮里或挂在窗台上,很有田园特色。

如果家里有户外阳台,可以栽些爬藤类植物,会让你的窗外绿意盎然。

天然饰品来点睛

千万别忽视小饰品,它是让家充满春韵的点睛之笔。那些大胡子的圣诞老人、红红的中国结都可以暂时放进柜子里面,换上一些充满自然气息的小饰品。

春天,家里当然不能少了花朵。挑个绘有花朵的收纳盒放在茶几上,既实

用又美观。装一个有花朵形灯罩的壁灯,立马让你的小家温馨起来。绘有花卉图案的装饰画能让墙壁既个性又生动。

爱动手的主妇可以给厨房的墙砖来个小小的变化,比如贴些花草草或者夏威夷水果图;在餐桌上摆上绿色、黄色的盘子或印有树叶、水果和花瓣的碗……儿童房墙上的挂画可以换成孩子在幼儿园画的向日葵。

在桌子上放个小鱼缸,为孩子郊游捉来的小鱼安个家。

做完这一切,你会发现,你把春天请回了家。

据《成都商报》

购房意向调查表

为了更好地服务读者、了解群众购房需求,我们诚邀您一起参与本次问卷调查,以便我们优化版面内容,及时提供实用信息,为您购房助一臂之力。

基本信息(以下内容仅作参考数据,不公开)

- 您的性别:
男 女
- 联系方式: _____
- 您的年龄:
24岁以下 25~34岁
35~54岁 55岁以上
- 您的职业:

- 自由职业 私企职员 私企管理人员 政府机关人员 企事业单位员工 企事业单位管理人员

5.家庭常住人口结构:
单身 两口之家 三代同堂

调查内容

- 您了解楼盘信息的主要渠道:
报纸、网站 街道广告牌 微信公众号 朋友推荐 推销电话 房屋中介 其他_____
- 您两年内有没有买房打算?
有计划 没有计划 遇见合适的考虑
- 您现在住房的来源:
自租房 商品房 单位集资房 自建房
- 您的购房目的:
结婚 子女入学 改善居住 父母养老
- 如果买房子,您会考虑哪些因素?(从重要到不重要排序)
a 地段 b 交通便利 c 小区环境

- d 户型 e 小区规模 f 朝向采光 g 配套设施 h 物业管理 i 产权 j 开发商信誉 k 子女上学 l 升值潜力 m 车位配比

6.您现在住在哪个区域:
源汇区 郾城区 召陵区 西城区 经济技术开发区 市城乡一体化示范区 临颍县 舞阳县

7.您打算购买的区域:
a 源汇区 b 召陵区 c 郾城区 d 西城区 e 经济技术开发区 f 市城乡一体化示范区 g 临颍县 h 舞阳县

8.若购买商品,您选择什么户型?
二室一厅 二室二厅 三室二厅 四室两厅 复式 loft 别墅 带院 带露台 带阁楼 其他_____

9.您打算买多大面积的住房?
70㎡以下 70㎡~90㎡
90㎡~110㎡ 110㎡~130㎡
130㎡~150㎡ 150㎡以上

10.您打算购买的住宅类型:
高层 小高层(7层以上)
洋房 多层
其他_____

11.您希望购买的住宅的装修标准:
简装 精装 毛坯

12.您购买房子的预算:
50万元以下 50万~80万元
80万~100万元 100万元以上

13.您会选择哪种付款方式买房?
一次性付清 贷款

14.您目前比较喜欢的楼盘:

15.您的建议或需求:

感谢您在百忙之中认真完成调查表!您可在此购房意向调查表填写后送至新闻大厦二楼西办公室,也可填写完成后拍照并上传至微信公众号“漯河日报房产报道”,或直接进入公众号回复“问卷”获取电子表格并填写提交。您的参与将有助于我们更好地为广大读者提供服务。祝您工作顺利、生活愉快!



征集“我和房子的故事”

有人说,家是下班之后彻底放松的地方;有人说,家是风雨之中最安全的港湾。家,离不开一套房子。房子,承载了太多故事。

买房难、装修烦。你第一次买房时是怎样的心情?你装修时有什么经验、趣事或惨痛教训?或许你正在还在为买房奋斗,或许你是一个整日面对购房者的置业顾问……无论你是何种身份,相信对于“房子”这个话题都有自己的感受。如果你愿意把自己和房子的故事讲给更多的人听,如果

你和房子有故事却无处分享,那么机会来了——本报专栏《我和房子的故事》面向全市范围征集,为你提供分享的平台。

你的房子代表你的生活态度,买房过程是你宝贵的人生经历,装修风格体现你的审美和爱好。住进房子之后,你一定有过很多欢乐的、悲伤的、感动的记忆。希望通过这个栏目,为大家搭建一个交流的平台……

投稿邮箱:lhbrfcb@163.com



本版组稿:金星 李小婧